
ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 09 DE JUNHO DE 2025.  

 

Aos nove dias do mês de junho de 2025, às quinze horas, no Plenário “Vereador João 

Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA CUNHA e 

com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da Costa 

Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos 

Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, 

realizou-se a 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir, 

solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à 

chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com 

as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença 

dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária do dia 02 de junho de 2025. O Nobre Vereador Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, acatando o 

Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. 

Terminado o Expediente, passou-se às Indicações. O Sr. Presidente solicitou a leitura 

das Indicações nº 154 a 162/2025. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS 

BARROS MOLINA. 1. Indicação nº 154/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, que oficie ao Setor Competente da Prefeitura, solicitando a 

realização de obras de recuperação asfáltica com a aplicação de nova camada de 

asfalto para nivelamento da Rua Joaquim Almeida Totti, no Bairro Alvorada, neste 

município. 2. Indicação nº 155/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, que oficie ao Setor Competente da Prefeitura, solicitando a realização de obras 

de recuperação asfáltica com a aplicação de nova camada de asfalto da Rua Antônio 

Leme da Cunha, no Bairro Centro, neste município. 3. Indicação nº 156/2025, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, por meio do Setor Competente, seja 

realizado o serviço de tapa-buraco na Rua Lauro Albano dos Santos conhecida 

também como Manoel Pedro, Bairro Jardim dos Eucaliptos em Biritiba Mirim, visando 

a melhoria das condições de trafegabilidade e segurança para os munícipes. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 4. Indicação nº 

157/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, que interceda junto 

ao Setor Competente, solicitar a realização de serviços de limpeza e manutenção na 

Praça, situada entre as Ruas Nove de Julho e Doze de Outubro no Bairro Jardim 

Yoneda nesta cidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS 

SANTOS. 5. Indicação nº 158/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao Órgão Competente para realização dos serviços de 

manutenção do bueiro que está exposto na Rua Neusa de Fátima de Souza no Bairro 

Jardim dos Eucaliptos neste município. 6. Indicação nº 159/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão Competente 

para realização dos serviços tapa buracos na Rua Vânia Stefan dos Santos no Bairro 

Jardim dos Eucaliptos neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO 

CARDOSO DOS SANTOS. 7. Indicação nº 160/2025, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria Competente, visando à 

realização de poda de árvore (da Rua Sebastião Garcia, Bairro Alvorada C). AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR CLEITON DA COSTA VIANA. 8. Indicação nº 161/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à 

Secretaria Competente, que efetue o serviço de limpeza e desentupimento do bueiro, 



além da instalação de uma tampa no referido bueiro na Rua Ivan Garcia (próximo ao 

numeral 48) – km 18, no Bairro Hiroy, neste município. 9. Indicação nº 162/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à 

Secretaria Competente, que efetue o serviço de manutenção das tampas dos Bueiros 

na Rua Júlia Maria do Espírito Santo (próximo ao numeral 78) – km 18, no Bairro 

Hiroy, neste município. Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em 

Deliberação. O Sr. Presidente solicitou a leitura do Projetos de Lei nº 046/2025 e o 

Projeto de Resolução nº 006/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO 

DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de Lei n° 047/2025 – Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município o “Dia dos Vicentinos” e dá outras providências. AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO. 2. Projeto de Lei n° 048/2025 – Dispõe sobre as alterações da 

Lei Municipal n° 2.002 de 23 de junho de 2.022 que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a instituir o Programa Emergencial de Auxílio ao Desempregado “Trabalho e 

Renda e dá outras providências. ORDEM DO DIA. O senhor Presidente solicitou a 

leitura dos Requerimentos nº 166 ao 171/2025. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA 

LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS. 1. Em única discussão e votação Requerimento 

nº 166/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que 

interceda junto ao Setor Competente, no sentido de realizar a instalação de um 

parquinho na Escola Municipal Waldemar Costa Filho, no Bairro Jardim dos 

Eucaliptos. APROVADO. 2. Em única discussão e votação Requerimento nº 167/2025, 

requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao 

Setor Competente, no sentido de realizar a reposição e troca das lâmpadas 

queimadas na Rua Ayrton Senna da Silva, no Bairro Jardim Alvorada A. APROVADO. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 3. Em 

única discussão e votação Requerimento nº 168/2025, requer ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Junior, para que seja providenciado junto ao Setor Competente, 

para que encaminhe as seguintes informações a esta Casa de Leis: 1). Quais medidas 

estão sendo tomadas para consertar ou substituir o aparelho de eletrocardiograma que 

foi relatado como quebrado, e qual é o prazo previsto para sua regularização? 2) 

Existe um plano de contingência para garantir o acesso dos munícipes a exames de 

eletrocardiograma enquanto o aparelho não estiver funcionando? O Vereador Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, recebi reclamação referente ao aparelho de eletrocardiograma do Pronto 

Atendimento, e partimos do princípio que quando se chega um tipo de reclamação 

dessa ela é verdadeira. Partindo desse princípio e da importância que o aparelho tem, 

tendo em vista que na última legislatura essa Câmara homenageou o policial Julião e 

o Marcelo que realizaram massagem cardíaca e um jovem da Cruz das Almas que 

morava aqui no Vista Alegre por mais de 20 minutos, onde a causa da morte foi um 

ataque cardíaco e não tinha o aparelho para fazer o exame. Tanto Senhor Presidente 

que ele foi diagnosticado com gases, o médico diagnosticou ele com gases, passou no 

hospital, mandou para casa, ele chegou em casa, foi tomar um banho e morreu 

embaixo do chuveiro. Então nós sabemos a importância do aparelho desse dentro de 

um pronto atendimento, numa cidade que está a mais de 20 quilômetros da cidade 

vizinha. Então, partindo do princípio que a informação é verdadeira que o aparelho não 

funciona, num contrato mensal de quase um milhão de reais por mês, nós não 

podemos deixar os nossos munícipes sem o atendimento desse aparelho.”. 

APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO 

4. Em única discussão e votação Requerimento nº 169/2025, requer ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, que o mesmo interceda junto ao Departamento 

Competente para realização da operação tapa buraco na Rua Euclides da Cunha em 

toda a sua extensão, no Bairro da Cruz das Almas. APROVADO. 5. Em única 



discussão e votação Requerimento nº 170/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Junior, que o mesmo interceda junto ao Departamento Competente 

solicitando a instalação de redutores de velocidade do tipo lombada na Rua Olavo 

Bilac no Bairro da Cruz das Almas. APROVADO. 6. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 171/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, que 

o mesmo interceda junto ao Departamento Competente para requerer a troca de 

luminárias queimadas na Rua Vânia Estefen Santos no Bairro do Jardim dos 

Eucaliptos. A Vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Quero 

parabenizar o Nobre Vereador Flaviano. Parabéns, Flaviano. Eu tenho feito várias 

Requerimentos também pedindo a iluminação da Rua Vânia Estefen, faz tempo, desde 

a gestão passada. Nós estamos com as lâmpadas queimadas, tanto a Vânia Estefen 

como a Neusa de Fátima; várias ruas, essa vereadora tem feito vários requerimentos. 

Mas eu te parabenizo, quem sabe, dois pedindo ou até mais pode ser contemplado os 

nossos Requerimentos.”. APROVADO. O senhor Presidente solicitou a leitura da 

Moção nº 011/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA. 7. Em única discussão e votação a Moção de Parabenização n° 011/2025 – 

Ao Reverendo Senhor Padre Rogério Aparecido Leite, Pároco da Paróquia Santo 

Antônio de Pádua, extensível ao Reverendo Senhor Padre Celso Laurindo Filho, a 

todos os paroquianos, colabores, moradores e Peregrinos da Esperança. A Vereadora 

Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Quero parabenizar o Nobre 

Vereador, Presidente da Câmara, pela excelente Moção de grande valia, nosso padre 

Celso, é um padre que, graças a Deus representou muito bem as nossas 

comunidades. Então parabéns aí pela Moção. E também o Padre Rogério.”. O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Faço o convite também a 

Senhora aqui a conhece-lo, gente boa também, muito dedicado à comunidade, no qual 

está sendo bem administrada, né? A ((inaudível)) pessoa há 25 anos na casa da 

minha mãe, aí conseguimos esse terreno e daí para cá, todas as festividades que vêm 

acontecendo, eu acho que a administração é boa, é bem aplicada em tudo que eles 

fazem. E esse ano faremos dois anos de paróquia. Faço o convite a Senhora, aos 

demais Vereadores, para estarem presentes, a festa se estende até o dia 13, com a 

entrega para os pães de Santo Antônio, para que conheçam e venham conhecer o 

Padre Rogério. O qual eu convido a todos também, que assinem comigo essa 

Moção.”. APROVADA. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou a leitura do Parecer 

Conjunto das Comissões Permanentes ao Veto Total aos Projetos de Lei nº 019 e 

028/2025 e aos Projetos de Lei n° 040 e 044/2025. AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO. 8. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao VETO TOTAL 

ao Projeto de Lei Nº 019/2025, que deu pela MANUTENÇÃO do Veto. Em única 

votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso 

contrário, se manifeste. MANTIDO o Veto por cinco votos favoráveis e três contrários. 

9. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao VETO TOTAL ao Projeto de 

Lei Nº 028/2025, que deu pela MANUTENÇÃO do Veto. Em única votação o Parecer 

das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. MANTIDO o Veto por seis votos favoráveis e três contrários. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 10. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 040/2025, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 

040/2025: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THÁIS BARROS MOLINA E DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 11. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 044/2025, que deu o Projeto por 

REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 



permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por seis votos 

favoráveis e três contrários. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse 

a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. O primeiro 

vereador inscrito para fazer uso da Tribuna, é o Vereador Adauto Cardoso dos 

Santos, que, com a palavra, diz: “Quero cumprimentar o Presidente da Câmara, os 

demais membros da Mesa Diretiva, Nobres Pares e todos os presentes. Em nome da 

minha Assessora Dani, estendo o meu agradecimento a todos os Assessores e os 

demais Funcionários dessa Casa. O meu motivo que traz nessa Tribuna é para falar 

da eleição, ((inaudível)) do Conselho Tutelar que aconteceu ontem em nosso 

município. Parabenizar a todos os participantes desse processo democrático, em 

especial parabenizar minha grande amiga, de muitos anos, a Eliete Renda, que ficou 

em primeiro lugar com 157 votos. Parabenizar também a Tia Lu, qual ficou em 

segundo lugar com 116 votos. E ao nosso amigo Roque, também em terceiro lugar, 

com 114 votos. Quero dizer que o Conselho Tutelar é uma porta principalmente de 

situações de abuso e negligências violentas dentro de outras funções. O Conselho 

Tutelar tem como principal papel de garantir os direitos que estão no Estatuto da 

Criança e Adolescência do ECA. Minha amiga Eliete e os demais eleitos desejam um 

bom trabalho e sucesso nessa nova jornada. E dizer que não só o meu gabinete, mas 

essa Casa de Lei está de portas abertas no que vocês precisarem. Obrigado pela 

oportunidade, Senhor Presidente, e fiquem todos com Deus.”. E não havendo mais 

vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o senhor Presidente Genivaldo Leite 

da Cunha faz suas Considerações Finais: “Quero aqui agradecer a todos os 

presentes, parabenizar também a Senhora Eliete e a sua filha, que estão presentes 

aqui hoje. Parabéns a vocês, família, tá bom? E que façam um bom trabalho, que 

sejam de muito sucesso esse novo momento... novo não é, que a senhora já foi outras 

vezes também, né? Mas que dê prosseguimento, tudo o que a senhora vem fazendo 

de bom para nossa cidade. A Senhora foi reeleita, é sinal que a senhora trabalha 

muito bem. Então que Deus te abençoe e te ilumine muito nessa nova jornada aí, tá 

bom? Aos demais, amigo Bispo, presente aí; muito obrigado nosso outro amigo 

também aí. A todos, nosso muito obrigado. Terminada a Ordem do Dia e não havendo 

mais nada a ser tratado, agradeço a todos os presentes. E declaro encerrada a 

presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada. Biritiba Mirim, 09 de junho de 2025.  

  

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 

Presidente 
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